

משפט: לכל פונקציה אנליטית f מתקיים: $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$ כאשר $a_n = \frac{f^{(n)}(0)}{n!}$

הוכחה: נניח f אנליטית ב-0. נגדיר $a_n = \frac{f^{(n)}(0)}{n!}$. נראה ש- $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$ עבור $|x| < r$.

משפט: לכל פונקציה אנליטית $f: D \rightarrow \mathbb{C}$ מתקיים: $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(n)}(x_0)}{n!} (x-x_0)^n$

משפט: לכל פונקציה אנליטית $f: D \rightarrow \mathbb{C}$ מתקיים: $\frac{1}{1-x} = \sum_{k=0}^{\infty} x^k$ עבור $|x| < 1$

הוכחה: נגדיר $x = -t$. אז $\frac{1}{1+t} = \sum_{k=0}^{\infty} (-t)^k$ עבור $|t| < 1$.

$$\ln|1+x| = \int_0^x \frac{1}{1+t} dt = \int_0^x \sum_{k=0}^{\infty} (-t)^k dt =$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^x (-1)^k t^k dt = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{k+1}}{k+1} =$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} (-1)^{k-1} \frac{x^k}{k}$$

אנחנו רוצים להוכיח ש- $\frac{1}{1+x^2} = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k x^{2k}$ עבור $|x| < 1$

$$\frac{1}{1+t^2} = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k t^{2k}$$

הוכחה: נגדיר $x = -t^2$. אז $\frac{1}{1+t^2} = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k t^{2k}$ עבור $|t| < 1$.

$$\frac{1}{1-x} = \sum_{k=0}^{\infty} x^k$$

הוכחה: נגדיר $x = -t$. אז $\frac{1}{1-x} = \sum_{k=0}^{\infty} x^k$ עבור $|x| < 1$.

$$\frac{1}{1-x^2} = \sum_{k=0}^{\infty} x^{2k}$$

הוכחה: נגדיר $x = -t$. אז $\frac{1}{1-x^2} = \sum_{k=0}^{\infty} x^{2k}$ עבור $|x| < 1$.

$$\arctan(x) = \int_0^x \frac{1}{1+t^2} dt = \int_0^x \sum_{k=0}^{\infty} (-t^2)^k dt =$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \int_0^x (-1)^k t^{2k} dt = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{2k+1}$$

$|x|=1$ (אם $x=1$ או $x=-1$ אז $\arctan(x)$ הוא מסווג)

$$\frac{\pi}{4} = \arctan(1) = \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{1}{2k+1}$$

הוא מסווג π ו- $\frac{\pi}{4}$ ו- $\frac{\pi}{2}$ ו- $\frac{3\pi}{4}$ ו- π

הוא מסווג \Rightarrow $\frac{\pi}{4}$ ו- $\frac{3\pi}{4}$ ו- $\frac{5\pi}{4}$ ו- $\frac{7\pi}{4}$

$$a=0.5 \quad \text{הוא מסווג } \sin \pi x$$

$$\sin \pi x = \sin \pi \left(x - \frac{1}{2} + \frac{1}{2}\right) =$$

$$= \sin \left(\frac{\pi}{2} + \pi \left(x - \frac{1}{2}\right)\right) = \cos \left(\pi \left(x - \frac{1}{2}\right)\right) =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n \pi^{2n}}{(2n)!} \left(x - \frac{1}{2}\right)^{2n} = 1 - \frac{\pi^2}{2} \left(x - \frac{1}{2}\right)^2 + \frac{\pi^4}{4!} \left(x - \frac{1}{2}\right)^4 - \dots$$

$$a=0.5 \quad \text{הוא מסווג } \sin \pi x \quad \text{הוא מסווג } \cos \pi x$$

$$f(x) = \sin \pi x \quad f^{(1)}(x) = \pi \cos \pi x \quad f^{(2)}(x) = -\pi^2 \sin \pi x$$

$$f^{(3)}(x) = -\pi^3 \cos \pi x \quad f^{(4)}(x) = \pi^4 \sin \pi x$$

הוא מסווג $x=0.5$ (הוא מסווג $\frac{\pi}{2}$)

$$\sin \pi x = \sin \frac{\pi}{2} + \frac{(x - \frac{1}{2})^2}{2!} \cdot (-\pi)^2 + \frac{(x - \frac{1}{2})^4}{4!} \cdot \pi^4 + \dots =$$

$$= 1 - \frac{\pi^2}{2!} \left(x - \frac{1}{2}\right)^2 + \frac{\pi^4}{4!} \left(x - \frac{1}{2}\right)^4 + \dots$$

הצגה: פונקציה טריגונומטרית

מציאת נגזרת

פתרון:

$$\sin x = x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots$$

$$\sin(\sin x) = \left(x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots \right) - \frac{\left(x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots \right)^3}{5!} +$$

$$+ \frac{\left(x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots \right)^5}{5!} - \dots = x - \frac{x^3}{3!} + \frac{x^5}{5!} - \frac{x^3}{3!} + \frac{3x^7}{3!3!} + \frac{x^5}{5!} - \dots$$

$$= x - \frac{x^3}{3} + \frac{x^5}{10}$$

הצגה: פונקציה אקספוננציאלית

מציאת נגזרת

הצגה: פונקציה אקספוננציאלית

$$e^{-2x} \approx 1 + (-2x) + \frac{(-2x)^2}{2!} =$$

$$= 1 - 2x + 2x^2 \Rightarrow 1 - 2x + 2x^2 = 3x^2 \Rightarrow$$

$$\Rightarrow x^2 + 2x - 1 = 0$$

$$x = \frac{-2 \pm \sqrt{8}}{2} = \left. \begin{array}{l} 0.414 \\ -1.414 \end{array} \right\}$$

סדרות טור

היא $\{a_n\}$ שבו $a_{n+1} < a_n$ וסדרה יורדת, כלומר $a_n > a_{n+1}$

אם $a_n \rightarrow 0$ ו- $a_n > 0$ אז $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n$ מתכנס
אם $a_n < 0$ אז $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n$ מתכנס

~~אם $a_n > 0$ ו- $a_n \rightarrow 0$ אז $\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n$ מתכנס~~

~~אם~~ $S(x) = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n+1} a_n$ (NO)

$$S_m(x) = \sum_{n=1}^m (-1)^{n+1} a_n$$

$$|S(x) - S_m(x)| \leq |a_{m+1}|$$

המשפט הזה נקרא קריטריון לטור אלטרנטיבי. הוא אומר שכל טור אלטרנטיבי שמתכנס, מתכנס לנגזרת של פונקציה רציפה.

$$\int_0^{\pi} \frac{\sin x}{x} dx$$

הפונקציה $f(x) = \frac{\sin x}{x}$ היא רציפה ונגזרת.

אם $f(x) = \frac{\sin x}{x}$ אז $f'(x) = \frac{x \cos x - \sin x}{x^2}$

~~אם $f(x) = \frac{\sin x}{x}$ אז $f'(x) = \frac{x \cos x - \sin x}{x^2}$~~

~~$|S(x) - S_m(x)| \leq |a_{m+1}|$~~ $\int_0^{\pi} \frac{\sin x}{x} dx = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)!} \int_0^{\pi} x^{2n} dx$

$$\frac{\sin x}{x} = \frac{1}{x} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{(2n+1)!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{(2n+1)!}$$

$$\int_0^{\pi} \frac{\sin x}{x} dx = \int_0^{\pi} \left(\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{(2n+1)!} \right) dx =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \int_0^{\pi} \frac{(-1)^n x^{2n}}{(2n+1)!} dx = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{(2n+1)! \cdot (2n+1)} \Big|_0^{\pi} =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)! \cdot (2n+1)}$$

אם $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)! \cdot (2n+1)}$

האינטגרל $\int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx$ נקרא "אינטגרל סינוס" ונראה כי אין לו פתרון אנליטי.

כדי לחשב אותו, נשתמש בטור טיילור של $\sin x$ ונחלק אותו ב- x .

~~האינטגרל $\int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx$ נקרא "אינטגרל סינוס" ונראה כי אין לו פתרון אנליטי.~~

כדי שטור טיילור יהיה תקף, נדרש שהערך x יהיה קטן מספיק.

$$S = \int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx = \int_0^1 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{(2n+1)!} dx = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)! (2n+1)}$$

האינטגרל $\int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx$ נקרא "אינטגרל סינוס" ונראה כי אין לו פתרון אנליטי.

האינטגרל $\int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx$ נקרא "אינטגרל סינוס" ונראה כי אין לו פתרון אנליטי.

אם $\epsilon = 0.003$, נרצה למצוא את m כך ש- $|S - S_m| < \epsilon$.

$$|S - S_m| \leq |a_{m+1}|$$

נבדוק את האיבר הראשון שלא נכלל בטור S_m .

עבור $m=1$, האיבר הראשון שלא נכלל בטור S_m הוא a_2 .

$$|S - S_1| \leq |a_2| = \frac{1}{5 \cdot 5!} = \frac{1}{120 \cdot 5} = \frac{1}{600} \approx 0.00167 < 0.003$$

לכן, עבור $m=1$, הטור S_1 מקיים את הדיוק הנדרש.

$$: 0.000003$$

$$\sin x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)!} x^{2n+1}$$

אם $x=1$, נקבל את הטור S .

$$\sin 1 = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n+1)!}$$

האינטגרל $\int_0^1 \frac{\sin x}{x} dx$ נקרא "אינטגרל סינוס" ונראה כי אין לו פתרון אנליטי.

$$|S - S_m| \leq |a_{m+1}|$$

נבדוק את האיבר הראשון שלא נכלל בטור S_m עבור $m=3$.

$$a_4 = \frac{1}{9!} = \frac{1}{362880} < 0.000003$$

דבר אחר בן 3 אבות = 3² = 9

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה (כלומר 1/3 מכלל האוכלוסיה) ≈ 0.000003

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה $\log 2$ הוא 0.693

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה ≈ 0.0002

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה $\log \frac{1+x}{1-x}$ הוא 1.107

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה $(-1, 1)$ הוא 1.107

$$\frac{1+x}{1-x} = 2 \Rightarrow x = \frac{1}{3}$$

$$1+x = 2-2x \Rightarrow 3x = 1 \Rightarrow x = \frac{1}{3} \in (-1, 1)$$

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה $\log(1+x)$

$$\log(1+x) \Rightarrow (\log(1+x))' = \frac{1}{1+x} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n x^n$$

$$\log(1+x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{n+1}}{n+1}$$

$$\log(1-x) \Rightarrow (\log(1-x))' = \frac{-1}{1-x} = -\sum_{n=0}^{\infty} x^n$$

$$\log(1-x) = -\sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{n+1}$$

$$\log \frac{1+x}{1-x} = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{n+1}}{n+1} + \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{n+1}}{n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{2x^{2n+1}}{2n+1}$$

$$= 2 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{2n+1}$$

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה $\log(2) - S_m$

$$|\log(2) - S_m| = 2 \sum_{n=m+1}^{\infty} \frac{1}{3^{2n+1}} \cdot \frac{1}{2n+1} \leq$$

$$\leq 2 \sum_{n=m+1}^{\infty} \frac{1}{3^n} = 2 \cdot \frac{1}{3^m} \cdot \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{3^k} = \frac{2}{3^m} \cdot \frac{3}{2} = \frac{1}{3^{m-1}}$$

הוא 1/3 מכלל האוכלוסיה $m=7$ הוא 0.002

π ist die Summe der Reihe $\sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n}{2n+1}$ (siehe auch 0.02)

$$\arctan x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+1}}{2n+1} (-1)^n$$

$$\arctan x \stackrel{1}{\sqrt{3}} = \frac{\pi}{6}$$

$$\frac{\pi}{6} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{(\sqrt{3})^{2n+1}} \cdot \frac{(-1)^n}{2n+1} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{\sqrt{3}} \cdot \frac{1}{3^n} \cdot \frac{(-1)^n}{2n+1}$$

$$= \frac{1}{\sqrt{3}} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{3^n} \cdot \frac{(-1)^n}{2n+1}$$

$$\pi = \frac{6}{\sqrt{3}} \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{3^n} \cdot \frac{(-1)^n}{2n+1}$$

$$|\pi - S_n| \leq |a_{n+1}| = \frac{6}{\sqrt{3}} \cdot \frac{1}{3^{n+1}} \cdot \frac{1}{2n+1}$$

$$|a_{n+1}| \approx 0.0183 < 0.02 \quad (n=2 \quad 0.3)$$

1) 370 11)

למצוא את הפונקציה

הפונקציה

$$f(x) = x^3 \cos(x^3) \quad \text{למצוא את הפונקציה}$$

$$f^{(25)}(0), \quad f^{(20)}(0) \quad \text{או כל$$

הפונקציה

$$\cos(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{(2n)!} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \cos(x^3) = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{6n}}{(2n)!} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow f(x) = x^3 \cos(x^3) = x^3 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{6n}}{(2n)!} =$$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{6n+3}}{(2n)!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(2n)}(0)}{n!} x^n$$

$$\begin{aligned} 6n+3 &= 20 \\ 6n &= 17 \\ n &= 3 \end{aligned}$$

$$\frac{f^{(20)}(0)}{20!} x^{20} = -\frac{x^{20}}{6!} \Rightarrow f^{(20)}(0) = -\frac{20!}{6!}$$

$$\frac{f^{(25)}(0)}{25!} x^{25} = 0 \cdot x^{25} \Rightarrow f^{(25)}(0) = 0$$

למצוא את הפונקציה

למצוא את הפונקציה

$$x^4 e^{x^2}$$

$$e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}$$

$$e^{x^2} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n}}{n!} \Rightarrow$$

$$f(x) = x^4 \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n}}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^{2n+4}}{n!} = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{f^{(2n)}(0)}{n!} x^n$$

$$1 \cdot x^6 = \frac{f^{(6)}(0)}{6!} x^6$$

$$f^{(6)}(0) = 6!$$

$$\begin{aligned} 2n+4 &= 6 \Leftrightarrow 2n=2 \Leftrightarrow \\ n &= 1 \end{aligned}$$

$$f^{(104)}(0)$$

10 2017

$$104 = 2n + 4 \Leftrightarrow 2n = 100 \Leftrightarrow n = 50$$

$$\frac{x^{104}}{(50)!} = \frac{f^{(104)}(0)}{(104)!} x^{104} \Rightarrow f^{(104)}(0) = \frac{(104)!}{(50)!}$$

$$f^{(104)}(0)$$

10 2017

$$f(x) = \int_0^x \cos(3\sqrt{t}) dt$$

$$f^{(9)}(0) = f^{(10)}(0) = f^{(11)}(0) = \dots = f^{(18)}(0)$$

$$f'(x) = \cos(3\sqrt{x})$$

10 2017

$$\cos(x) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k x^{2k}}{(2k)!}$$

$$\cos(3\sqrt{x}) = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-1)^k (3\sqrt{x})^{2k}}{(2k)!} = \sum_{k=0}^{\infty} \frac{(-9)^k x^k}{(2k)!}$$

$$= \sum_{k=0}^{\infty} \frac{f^{(2k)}(0)}{(2k)!} x^k$$

↓

$$\frac{(-9)^9}{(18)!} = \frac{f^{(18)}(0)}{18!} \Rightarrow f^{(18)}(0) = \frac{9!}{(18)!} \cdot (-9)^9$$

↓

$$f^{(104)}(0) = \frac{9!}{(18)!} \cdot (-9)^9 \approx -0.0219586$$